
  تضاد ظاهري بين دالتون و گيلوساك

دالتون پس  از آگاهي از تحقيقات گيلوساك با او در مقام مخالفت برخاست، درست همانطور كه 

  . هرگونه نوآوري و اكتشاف جديد، در آغاز با دشواريها و انتقاد رو به رو مي شود

مبناي تئوري اتمي دالتون را ، كه براساس تجربه و استدلال به اثبات ›› ظاهراً‹‹  پيشنهادي اين فرضية

  .سيده بود، متزلزل مي كردر

  :ي زير، چنين گفتدالتون در مورد نسبتهاي تركيب حجم

  حجم هيدروژن2+حجم اكسيژن1→حجم بخار آب2                                                          

ميان گازهاي هيدروژن و اكسيژن برقرار باشد، منطقي به نظر مي رسد كه 2:1هرگاه نسبت ساده " 

  ".ميان ذرات اين دو گاز نيز وجود دارد2:1نسبت ساده 

در . پنداشتمي به خاطر داشته باشيم كه دالتون كوچك ترين ذرات عنصر گازي را اتمهاي منفرد 

آب " اتم مركب"2 اتم هيدروژن با يك اتم اكسيژن تركيب شوند و 2بايد ‹‹ مورد اين آزمايش او مي گفت كه 

تا هر يك از اين نيمه ها در يك اتم ! به عبارت ديگر يك اتم اكسيژن اوليه بايد دو نيم شود" ! پديد آورند

  !ب ظاهر شودمركب آ

  

+ + +

·sÃv¨H ´UH ¦Ä·r»nkÃÀ ´UH »j  



  

 .و چون اتم دالتون تجزيه ناپذير است، بنابراين نمي توان قانون پيشنهادي گيلوساك را پذيرفت


